

## **Отзыв на выпускную квалификационную работу магистра**

**Ольги Валериевны Бурховецкой**

### **«Языковые средства создания стереотипов о представителях творческих профессий»**

Выпускная квалификационная работа Ольги Валериевны Бурховецкой посвящена изучению лингвистических способов формирования социальных стереотипов о представителях творческих профессий. Данная тема представляет несомненный интерес для исследователей, в силу того, что формирующиеся в ходе взаимоотношений людей стереотипы являются эффективным способом обработки социально-значимой информации в процессе коммуникации.

Проведение данного исследования на стыке лингвистики текста, психологии и социологии придает ему междисциплинарный характер и обуславливает актуальность работы. Новизна работы также не вызывает сомнения и определяется попыткой автора описать пока еще недостаточно изученный набор языковых средств формирования стереотипов в процессе коммуникации.

В теоретической главе Ольга Валериевна останавливается на подходах отечественных и зарубежных ученых к исследованию стереотипов в лингвистике, а именно: определении понятия стереотипа, социального стереотипа и его разновидности - профессионального стереотипа, а также подробно описывает виды языковых средств реализации стереотипов.

В практической главе работы на материале 843 примеров, содержащих стереотипные высказывания, автор исследования осуществляет анализ лексических и грамматических средств создания стереотипов в двух группах высказываний (высказывания представителей творческих профессий, содержащие стереотипы о собственной профессиональной группе и высказывания других социальных/профессиональных групп, содержащие стереотипы о представителях творческих профессий) с целью выявления характерных для них особенностей и языковых способов реализации авто- и гетеростереотипов. Похвально стремление автора не только констатировать тот или иной факт в имеющемся языковом материале, но и провести детальное сравнение описываемых групп стереотипов. В качестве вспомогательного инструмента исследования используются словари, призванные уточнить значение определенной лексики.

Подробные словесные описания материала снабжены соответствующими примерами, четкими количественными данными (представленными в Приложении), что безусловно делает полученные результаты ценными и репрезентативными.

Проведенный комплексный анализ материала позволил магистранту описать основные особенности социальных стереотипов и установить диапазон языковых средств, используемых для их реализации. Таким образом, цели, поставленные исследователем достигнуты, задачи решены.

Выпускная квалификационная работа Ольги Валериевны Бурховецкой является результатом тщательной работы, отличается логичной структурой, четким изложением фактов и представляет несомненную практическую ценность.

Текст выпускной квалификационной работы прошел проверку через электронную систему Blackboard СПбГУ на выявление совпадений. Научный руководитель ознакомился с общим характером выявленных системой текстовых совпадений и отметил, что большая их часть представляет собой корректное цитирование с указанием источника (пересказ цитаты без заключения в кавычки с указанием фамилии автора), цифровые знаки композиционной структуры (например, 1.2.1), названия научных работ и имена ученых, клише научной речи и термины.

Настоящая ВКР является самостоятельным, законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода трудам в Санкт-Петербургском государственном университете, и заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель

к.ф.н., доцент

Кафедры английской филологии и перевода СПбГУ

А.Х. Абдульманова,

30.05.2023г.